

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

SPORTUL POPULAR

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINISTRI
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XIII Nr. 2962 * Joi 14 februarie 1956 * 4 pagini 25 bani

GAZZETTA „Românii și ungerii au dominat campionatele internaționale de tenis de masă ale ITALIEI”

DELLO SPORT:

MILANO (prin telefon). — Se poate spune că întrecerile campionatelor internaționale de tenis de masă ale Italiei au prilejuit în general meciuri interesante și spectaculoase care, din păcate, nu au fost urmărite de un public puțin numeros. Organizatorii, deși au depus unele eforturi, nu au reușit să asigure jocurile cele mai bune condițiuni de desfășurare. Așa, bunăoară, în sală a dominat un du-te-vino continuu, s-a permis fumatul și spectatori au profitat din plin de această favoare, slingherind vădit pe participanți. De asemenea, arbitrii au fost aleși adhoc din public. În plus, unii dintre organizatori, mai expeditivi, dorind să termine curățenia sălii odată cu încheierea finalelor, au început să... măture chiar în timpul desfășurării unei finale de dublu...

După cum vă e cunoscut, reprezentanții noștri au cucerit trei titluri și au obținut în celelalte probe locuri fruntase. De pftel, despre aceste succese scrie și cunoscutul ziar „Gazzetta dello sport” care a patronat această competiție. Cronica acestor campionate din „Gazzetta dello sport” este intitulată: „ROMÂNII ȘI UNGURII AU DOMINAT CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE TENIS DE MASĂ ALE ITALIEI”. „Campionatele internaționale de tenis de masă care s-au încheiat



Ella Zeller, Angelica Rozeanu și Matei Gartner s-au întors cu trei titluri de la campionatele internaționale ale Italiei

duminică seara s-au restrins la duelul româno-maghiar, își începe comentariul ziarul sus amintit. Singur, suedezul Meistroem la dublu, dar tot cu un român — Harasztosi — s-a impus în dauna

cuplului maghiar Sido-Gyetvai. Francezul Amouretti a scăpat de puțin în fața lui Gartner calificarea în semifinale. În seara finalelor nu au lipsit surprizele. Chiar Angelica Rozeanu, ca și la București, a fost învinsă de eleva sa Ella Zeller. În setul întâi inițiativa a alternat, dar apoi jocul calm, în defensivă, al Ellei Zeller a emersat-o pe Rozeanu. Setul doi a arătat o revenire a lui Rozeanu, în schimb seturile III și IV au marcat din nou succesul noii stele românești. Dublul mixt a adus victoria perechii Ella Zeller—Gartner, victimă fiind tot Rozeanu”. Și mai departe, vorbind despre câștigătorul probei de simplu masculin, „Gazzetta dello sport” scrie: „Învingând și la Milano, după strălucitele succese de la

(Continuare în pag. a 4-a)

Convorbire cu tov. Simion Ștefan, locțiitor al Ministrului Industriei Ușoare

Ministerul Industriei Ușoare a organizat în anii trecuți o serie de acțiuni merite să angreneze într-o activitate organizată toate școlile din țară. În 1955, odată cu trecerea activității sportive a școlilor în cadrul asociațiilor sindicale s-a organizat în strînsă colaborare cu asociația Flamura roșie campionatul școlilor profesionale de ucenici din industria ușoară, alimentară și din comerțul de stat. La aceasta se adaugă participarea la Spartachiadele de vară și de iarnă ale tineretului, participarea la crosurile în cîntea zilelor de 1 Mai și 7 Noiembrie, precum și la competițiile locale și cu caracter amical. Clasificarea elevilor pe ramură de sport și îndrumarea celor mai dotați dintre ucenici către școlile sportive de tineret au contribuit de asemenea la pregătirea fizică a acestora. În ce privește activitățile extrașcolare au fost organizate o serie de excursii în aer liber, exerciții de ansamblu, cu ocazia difuzării sărbătorii etc. care au asigurat un caracter variat și plăcut acestei activități.

INTREBARE: Care sînt primele măsuri luate ca urmare a ordinului nr. 49 al Ministrului Învățămîntului?

RĂSPUNS: Pentru aplicarea acestui ordin s-au difuzat în toate școlile instrucțiuni privind ordinul și sarcinile ce revin directorilor de școli și profesorilor de educație fizică. De asemenea, asociația Flamura roșie, în colaborare cu noi, a organizat în zilele de 10 și 11 februarie a.c. o consfățuire pe țară cu toate cadrele didactice care predau educația fizică în școlile ministerului nostru. În cadrul consfățuirii s-au analizat și s-au adaptat la specificul școlilor din industria ușoară sarcinile ce le revin în baza ordinului nr. 49.

Ordinul Nr. 49

INTREBARE: Care era situația educației fizice în școlile profesionale ale Ministrului Industriei Ușoare pînă la apariția ordinului nr. 49 al Ministrului Învățămîntului?

RĂSPUNS: În anii școlari trecuți, cu toate greutățile cauzate de lipsa de preocupare a Ministrului Industriei Ușoare pînă la apariția ordinului nr. 49 al Ministrului Învățămîntului?

INTREBARE: Cum au activat elevii școlilor profesionale în cadrul colectivelor sportive și cum s-a făcut simțit sprijinul asociației Flamura roșie?

RĂSPUNS: Elevii școlilor profesionale de ucenici își desfășoară activitatea de cultură fizică și sport în cadrul orelor de educație fizică pe clase și de colectiv sportiv pe școală și pe ramuri de sport. Aceste activități au fost prevăzute în planul de învățămînt aprobat de Ministerul Învățămîntului.

INTREBARE: În cadrul activității de colectiv sportiv și al activității extrașcolare,

ALO! ALO! AICI CAIRO!

Vești de la tinerii noștri fotbaliști

De cîteva zile tot pîndim telefonul, doar-doar vom obține, în sfîrșit, legătura cu Cairo. Dorința de a afla vești — pe care să le împărtășim apoi cititorilor — despre tinerii noștri fotbaliști și despre victoriile reputele în capitala Egiptului era prea mare și n-am renunțat pînă cînd centrala telefonică din Zürich nu ne-a întesniț, pînă la urmă, mult sollicitata convorbire.

Și iată-ne, în sfîrșit, în măsură să oferim — e drept, destul de tîrziu — amănunte despre jocurile susținute de Selecționata noastră de tineret la 8 și 10 februarie la Cairo, unde i s-a lădat o frumoasă și prețioasă primire.



BOKOSSY

1. În primul meci, fotbaliștii romîni au înfrînt formația Național F.C. a două clasată în campionatul Egiptului, antrenată de Titkos Pal și în rîndurile căreia activează trei internaționali. Recent, Național F.C. a terminat la egalitate (1—0) cu echipa cehoslovacă Dnka (fost UDA) Praga. Echipa noastră a făcut un meci bun, de nivel tennic ridicat, care i-au atras aprecieri elogioase din partea specialiștilor și a presei. Selecționata de tineret a cucerit o meritată victorie cu 2—1 (2—0) prin punctele marcate de Dinulescu și Bokossy. Din formația: Cosma — Pahonju, Lazăr, Soare — Al. Vasile, Nunweiler — Copil, Seredai, Bokossy, Dinulescu și V. Anghel, cei mai buni au fost Cosma, cei trei fundași, Bokossy și V. Anghel.

2. Duminică, Selecționata a înfrînt un adversar mai puternic: reprezentativa armatei egiptene, care se pregătește pentru un turneu internațional inter militar cu echipele similare din Grecia și Siria. Și de data aceasta, fotbaliștii romîni au cîștigat, dar la un scor mai categoric: 3—0 (1—0) și după un joc mai bun. Echipa noastră a avut inițiativa

majoritatea timpului, a dominat și, mai ales, în repriza doua a desfășurat un joc excelent, de o ridicată factură tehnică. Cel mai bun compartiment: linia de atac; cei mai buni înaintași: Ene II, care a și înscris un gol de o rădă frumusețe, și Bokossy — autorul celorlalte două goluri. Din apărare s-au remarcat indeosebi Al. Vasile și Soare. Formația: Cosma — Moarcăș, Lazăr, Soare — Al. Vasile, Neamțu — Copil (Ene II), Seredai, Bokossy, Dinulescu, V. Anghel. Pahonju n-a jucat fiind accidentat din primul meci.

3. Ultimul joc în Egipt al Selecționatei va avea loc vineri la Alexandria, în compania echipei „L'Union Recreative”.

4. Sîmbătă, lotul fotbaliștilor romîni va părăsi Egiptul pe calea aerului cu destinația Beirut, Selecționata va juca duminică cu echipa clubului „Homenmon” în primul din cele trei meciuri perfecte în Liban.

5. Între timp Selecționata i s-au propus încă două jocuri, la sfîrșitul turneului, adică după cele două partide din Siria. Este vorba de două jocuri în Turcia, la 7 și 10 martie. Nu s-a răspuns încă la această propunere.

Specialiștii japonezi consideră echipele R.P.R. ca favorite la Stockholm

Specialiștii jocului de tenis de masă din Japonia comentează pe lang tragera la sorți pentru cupela „SWAYTHLING” și „CORBILLON”, care vor inaugura la 7 martie, la Stockholm, campionatele mondiale de tenis de masă. Experții japonezi sînt de părere că echipele masculine și feminine ale Japoniei se vor califica în turneele finale ale celor două probe. Ei sînt convinși că echipa lor, alcătuită din I. Ogimura, campion mondial pe anii 1954 și 1956, T. Tanaka, campion mondial în 1955 și K. Tsunoda, va cucerii primul loc în grupa a II-a. Părearea lor este că R. Cehoslovacă va

cîștiga în grupa III-a, iar echipa Romîniei este considerată favorita primei grupe. În ceea ce privește grupa IV-a se prevede o mare luptă pentru calificare între echipele Ungariei, Iugoslaviei și Angliei.

În legătură cu competiția feminină pentru cupa „CORBILLON”, antrenorul principal al jucătorilor japonezi, Chutaro Hodozuka, a declarat că primele favorite sînt desigur echipele Romîniei și Angliei dar că în acest an echipa Japoniei, formată din Okawa, Eguchi și Watanabe, concurează cu șanse sporite.

Delegația japoneză va pleca din Tokio spre Stockholm la 25 februarie.

Spartachiada: ÎNCĂ 3 ZILE PÎNĂ LA ÎNCHIEIERA PRIMEI ETAPE

Mai sînt 3 zile pînă la încheierea primei etape — de masă — a Spartachiadei de iarnă a tineretului. În marea majoritate a colectivelor sportive întrecerile acestei etape au luat sfîrșit, au



Peste trei zile începe etapa a doua a Spartachiadei, iar tinerii calificați pentru această nouă fază vor sporta din fotografia noastră în finala ediției de anul trecut a marii competiții. (Foto: I. MIHAICA)

fost desemnați campionii pe colectiv și au început antrenamentele în vederea pregătirii lor pentru participarea cu succes la etapa raională.

Veștile care ne sosesc acum din toată țara ne aduc la cunoștință date despre participarea largă a tineretului la Spartachiada.

Din Tirnăveni, corespondentul nostru Ladislau Fenichel ne-a trimis un material cu titlul: „Aproape 18.000 participanți la Spartachiada de iarnă a tineretului în raionul Tirnăveni”. Analizînd participarea, pe discipline sportive, corespondentul ne scrie că la schi s-au întrecut 3.094 tineri, la șah 2.096, la tenis de masă 1.004, la patinaj 2.849, la săniuș 7.669 iar la gimnastică și trîntă 936 și, respectiv, 102.

O altă scrisoare venită de la subredacția din Bacău ne vestește

(Continuare în pag. a 3-a)



INTRECEERILE DIN PROVINCIE

In ultimul timp am primit de la corespondenții noștri din provincie tot mai multe scrisori care ne vorbeau despre întrecerile organizate în cadrul „Cupei 16 Februarie”, în amintirea muncitorilor ceferiști căzuți la Grivița în 1933.

De la Sibiu, ne-a scris Constantin Mustăță informându-ne despre competițiile de tenis de masă, de schi, baschet și țir organizate de colectivul sportiv Locomotiva Sibiu cu sprijinul comitetului de linie și al comitetului orașenesc C.F.S. „Întrecerile popicariilor, își încheie el scrisoarea, s-au și terminat. Victoria a fost de partea echipei Depoului C.F.R. Sibiu, care a avut în M. Marînescu și C. Găitanu cei mai buni oameni”

Un important concurs de gimnastică dotat cu „Cupa 16 Februarie” se va desfășura în zilele de 15 și 16 februarie la Focșani, după cum ne informează corespondentul

Romulus Celan. Interesant de remarcant este faptul că la întreceri vor participa echipele selecționate masculine și feminine ale orașelor Bacău, Constanța, Galați și Focșani. Este pentru prima oară când la Focșani se organizează o întrecere de gimnastică atât de importantă.

INCEP MECIURILE DE VOLEI DIN CAPITALA

Întrecerile de volei se vor desfășura tot în sala Giulești, cu participarea celor mai bune reprezentative de asociații. În prima zi, sâmbătă 16 februarie, se vor disputa meciurile „Dinamo—Progresul (feminin), Locomotiva—Știința (feminin), Locomotiva—Progresul (masculin) și Dinamo—C.C.A. (masculin). Duminică 17 februarie se vor întrece între ele echipele învinse (pentru locurile 3—4) și învingătoarele (pentru locurile 1—2).

ENERGIA ȘI RECOLTA ÎN FINALA LA POPICE

Întrecerile de popice se apropie de sfârșit. Alături de echipa asociației Energia, în finala competiției s-a calificat și Recolta, care a întrecut Voința cu 3557—3492. Sistemul de joc a fost „80 de amuncări fixe”. Meciul, desfășurat pe arena de la stadionul Giulești a dat prilej popicariilor M. Crăciun, T. Măhălescu și I. Săvescu (Recolta), V. Alexandru, M. Piperescu și C. Canciu (Voința) să-și dovedească buna lor pregătire.

Finala a început ieri după-amiază și va continua mine începând de la ora 17 tot pe arena din Giulești.

DE PE PÂRȚILE DE SCHI

PÎRȚILE DIN POSTĂVAR LA A DOUA TINEREȚE

Problema pîrțiilor din Postăvar a fost îndelung dezbătută și chiar ziarul nostru a făcut loc în coloanele sale discuțiilor în jurul acestor trasee de concurs. În general, s-a spus, și noi am fost de acord, că atât Sulinarul și, în vremea din urmă, chiar și pîrtia Lupului nu sînt suficient de dificile pentru stadiul de pregătire al schiorilor noștri și că, din această cauză, nu permit creșterea valorii lor.

Și totuși, în acest sezon am văzut aceste pîrtii cu totul schimbate, deși vremea călduroasă face paradoxală această afirmație. În ziua aparențelor, Sulinarul și pîrtia Lupului sînt în prezent trasee deosebit de dificile, mai ales că, o scădere cît de mică a temperaturii este suficientă pentru a le îngheța.

Ce s-a întîmplat? Ceva deștul de simplu: pîrțiile au fost îngrijite la timp și cum se cuvine (și ca să se înțeleagă bine, precizăm: pregătite din vară). Iarba a fost mearu coșită, s-au îndepărtat bolovanii și buturugile din pîrtii, etc. Odată cu puna minsoare pîrțiile au fost bătătorite pe toată lățimea și lungimea lor, astfel încît antrenamentele și concursurile s-au putut desfășura în mai multe locuri, ceea ce a permis permanența îngrijire și „reparare” a stricăciunilor survenite. Bătătorirea traseelor face ca acestea să înghețe la cel mai mic ger și astfel gradul lor de dificultate crește. În plus, pe pîrtii au apărut o serie de denivelări artificiale, din asemenea pregătite din vară.

Ne facem o datorie scriind aceste rânduri și mai ales arătînd că meritul este al maestrului sportului Ion Cojocaru, noul responsabil tehnic al combinatului sportiv

Pojana, care muncește cu vrednicie, dar mai ales cu pricepere, pentru a asigura concurenților cele mai bune condiții de întrecere.

După 6 ani, din nou în Bucegi

Campionatele republicane de fond încep sîmbătă la Peștera

După cele câteva concursuri programate pe diferite pîrtii din țară, iată că a venit și rîndul celor mai importante întreceri interne: campionatele republicane. Cu atenția reținută de diversele confruntări ale celor mai buni schiori, confruntări care în acest an au fost mai numeroase și mai interesante, rămînem surprinși în fața „republicanelor” venite parcă mai devreme. Și totuși începînd de sîmbătă cei mai buni fondisti și cele mai valoroase fondiste își vor disputa titlurile de campioni.

Campionatele din acest an vor fi găzduite de pîrțiile din platoul Bucegilor, în împrejurimile cabanelor Peștera și Piatra Arsă. Astfel, după 6 ani de zile, întrecerile care vor desemna pe campioni revin în Bucegi, deoarece la Poiana Stăni

lipsește elementul principal: zăpada.

Iată programul definitiv al campionatelor: 16 februarie: 15 Km.



Manole Aldescu (Dinamo), principalul favorit în întrecerile de fond, cu câteva clipe înainte de startul pe care-l va da arbitrul V. Loga.

Foto: GH. EPURAN

O finală care constituie doar o simplă formalitate!

În ipa în care arbitrul M. I. trescu a încheiat sfîrșitul meciului dintre Progresul Min. Invățămîntului și Fl. roșie București, consemnînd prin aceasta nu numai încheierea partidei respective și terminarea jocurilor preliminare ale turneului final al concursului republican de handbal de sală pentru echipele feminine, majoritatea celor prezenți în sala Dinamo au „nerezărit” configurația clasa-

mentului definitiv al competiției. De astfel, alcătuirea acestui clasamentului, înaintea dezbaterii meciurilor finale, nu este o problemă profund filosofică. El ar arăta astfel: 1. Progresul Min. Invățămîntului, 2. Fl. roșie Sibiu, 3. Fl. roșie București, 4. Progresul Tg. Mureș, 5. Progresul Orașul Stalin, 6. Fl. roșie Sighișoara.

Faptul acesta probează încă o dată și în mod și mai evident cît de nejust a fost conceput sistemul de disputare a turneului final al acestei întreceri. Noi subliniem acest lucru din nou și, în mod special acum înaintea partidelor finale, pentru ca pe viitor asemenea situații să fie evitate. Aceasta nu numai în folosul competiției, ci și în folosul handbalului, în general.

Programul de marți seara a fost inaugurat prin jocul dintre echipele Fl. roșie Sighișoara și Progresul Tg. Mureș. La prima vedere meciul acesta părea că nu mai poate influența cu nimic clasa-

mentul seriei a II-a, considerînd că echipa din Tg. Mureș va câștiga. Pe teren lucrurile nu s-au petrecut însă așa (cunoașteți povestea cu socoteala de acasă...). Deși victoria nu le-ar fi putut ajuta la nimic, decît dacă o obțineau la o diferență de scor care să le mai

rolanjească golaverajul, tot jucătoarele din Sighișoara au făcut tot ce au putut, nu atît pentru a câștiga ele, cît pentru a asigura calificarea echipei Fl. roșie Sibiu. Și au reușit! Învingînd cu 4—3 (2—1) pe Progresul Tg. Mureș, formația din Sighișoara a calificat pentru meciul final (locurile 1—2) pe Flamura roșie Sibiu.

Jocul a avut o desfășurare interesantă. La început au condus sîghişoancele cu 2—0 prin punctele marcate de Grete Wonerth și Fabiulla. Revinîndu-și, echipa din Tg. Mureș a egalat și a luat conducerea încheiînd prin Kamenitzki (2) și Oprea. Pînă mai tîrziu, Fl. roșie a egalat în această situație meciul părea jucat, ambele echipe fiind multumite de rezultat. Fîrrește, în mod special, Progresul Tg. Mureș care la meci egal avea calificarea asigurată. Și atunci cînd nimeni nu se aștepta, un șut al jucătoarei Kollner (Fl. roșie) a fost deviat de intervenția inoportună a lui Dosta! (Progresul), lăcînd inutil plonjonul portarului Ferencz. Abia acum meciul a fost jucat... Toate eforturile jucătoarelor din Tg. Mureș s-au dovedit inutile, astfel că — așa cum spuneam — Fl. roșie Sighișoara a câștigat, iar Fl. roșie Sibiu s-a calificat.

Cel de al doilea joc, Progresul Min. Invățămîntului-Fl. roșie București, a început — dată fiind miza lui importantă — într-o atmosferă de încordare, care nu putea duce decît la ceea ce a... dus: un meci, în care s-au comis multe greșeli — tără să mai amintim pe cele câteva ale arbitruilui M. Petrescu —, în care s-a jucat dur, cu numeroase răfuieli personale.

CALIN ANTONESCU

Față de această situație, după partida se pot spune puține lucruri. Cu toate acestea vom preciza că a câștigat echipa care a tras mai mult și mai eficient la poartă: Progresul Min. Invățămîntului. Este foarte adevărat că Fl. roșie București a jucat mai frumos, mai tactic, însă este la fel de adevărat că ea a făcut dovada unei ineficiențe surprinzătoare. Rezultatul final: 5—4 (3—2) pentru Progresul Min. Invățămîntului prin punctele marcate de Sălăgeanu (2), Ugron, Pădureanu, Răceanu pentru învingătoare și de Vasile (2), Popescu și Ticu pentru învinse.

Astăzi seară în sala Dinamo se dispută meciurile finale după următorul program: ora 17,30: Progresul Or. Stalin-Fl. roșie Sighișoara; ora 18,30: Fl. roșie București-Progresul Tg. Mureș; ora 19,30: Progresul Min. Invățămîntului-Fl. roșie Sibiu.

...Dar unde sînt fostele „speranțe” ale boxului nostru? „Schimbul de de lungă durată care să meargă de la antrenamente științifice și pînă la grija față de condițiile lor de muncă și de viață. Numai astfel grupul de tineri boxeri în care specialiștii întrevăd — și nu fără temei — pe campioni de mîne se va putea dezvolta la nivelul cerințelor, va putea ajunge la performanțele pe care le nădăjduim.

Reflecțiile acestea nu sînt gratuite. Ele se sprijină — din păcate — pe multe fapte concrete. Este vorba de atîtia tineri boxeri, cu perspective dintre cele mai surzătoare, care au capotat mult prea devreme. Nume? Sînt destule. Într-o vreme, Nicolae Herman și Iosif Gheorghe s-au afirmat ca doi „grei” de viitor. Alfred Engeleșter, Alexandru Gelegram, Edmond Păis, Nicolae Ivan, Vasile Căruțașu, Marin Andreescu, Dumitru Dincă Dobre, Mustățea, Petre Podaru și Octavian Eremia, altădată „speranțe” autentice, au acum apariții cu totul sporadice, da-

seniori (și pentru combina nordică); 5 Km. senioare; 18 februarie: ștafeta 4X10 Km. seniori și 3X5 Km. senioare; 20 februarie: 30 Km. seniori și 10 Km. senioare.

uat și mai nepotrivit modul de cronometrare cu cît la start au fost prezenți cei mai buni schiori ai țării și nu niște începători oarecare. Ne întrebăm în ce măsură timpurile înregistrate de arbitri reprezintă realitatea?

Încă odată, și cu toată hotărîrea, cerem ca inspecția de specialitate să ia măsuri chiar dacă ele vor trebui să coincidă cu anularea rezultatelor unor astfel de întreceri, sau cu ridicarea dreptului de organizare a celorlalte astfel care se dovedesc incapabile de a asigura condițiile normale unor întreceri de acest gen.

Din rău, în mai rău...

De data aceasta însă, nu a mai fost vorba de cronometre sincronizate și nici măcar de o armă de vinătoare. Asociația Voința a folosit sistemul... cu fanionul, adică starterul cobora steagul în virful pantei, iar cronometrorii aflați la sosire apăsau butoanele cronometrelor. Ni se pare cu atît mai ciu-

Bosch l-a învins pe Schmidt în competiția de tenis „Cupa de iarnă”

Primele meciuri ale competiției de tenis dotate cu „Cupa de iarnă” au dat loc la dispute interesante din care nu au lipsit nici surprizele. Astfel tînărul Günther Bosch l-a eliminat pe maestrul sportului Schmidt în trei seturi 2—6, 6—3, 6—2. După un început slab, Bosch a trecut în ofensivă, a jucat variat cu lovituri scurte alternante cu altele lungi, trimițînd numeroase mingi pe reverul adversarului. Vădit stingher și obosit, Schmidt a cedat treptat pasul. Bosch a arătat îmbunătățiri în ceea ce privește reverul, voleul. Bosch va trebui însă să utilizeze mai des stopurile și să nu mai caute să plaseze cu orice preț ficcare

minge mai ales pe liniile laterale. Un rezultat neașteptat a realizat și clujeanul Sopa care l-a învins pe Turdeanu cu 6—3, 5—7, 10—8. Sopa, foarte mobil, a luptat cu dîreție și a atacat eficient cu lovitură din rever. În schimb Turdeanu a fost nesigur.

Interesante au fost și întîlnirile Ardeleanu-Burciu, în care primul a cucerit victoria cu 8—6, 5—7, 6—4, Bardan și Năstase (6—4, 1—6, 6—2 pentru Bardan) și Irina Ponova-Livia Avram, întîlnire terminată cu victoria primei jucătoare cu 6—3, 6—3.

Meciurile continuă astăzi și mîine în sala Recolta de la ora 9 la 20.

NOTE CRITICE

...dar unde sînt fostele „speranțe” ale boxului nostru? Fiecare dintre pugiliștii sus amintiți a fost, la un moment dat, o „speranță” a boxului nostru. Dacă n-au ajuns acolo unde-i îndreptăta talentul nu a fost totdeauna vina lor. De cele mai multe ori, asociațiile și colectivele poartă răspunderea pentru rămînera lor pe loc. Sprijinul, dacă a existat, s-a limi-

dat mai ales la încurajări... verbale. Nimeni nu s-a interesat de condițiile în care se dezvoltau acești tineri pugiliști. Sarcina aceasta a fost lăsată — și ea! — pe umerii antrenorului, dar nici acesta nu putea face mare lucru. Fiecare tinerilor boxeri n-a mers în sus, ci s-a îndreptat în direcția opusă și în cele din urmă, s-a isprăvit înainte de a fi început cu adevărat!

Marius Godeanu

Peste trei zile, start în campionatul masculin de baschet

Formula campionatului. Duminică 17 februarie începe campionatul masculin de baschet. S-a anunțat la vreme că el se dispută



Cojocaru (Dinamo), în aer spre coș...

pe două serii în cadrul cărora echipele se vor întreci sistem turneu, tur și retur. Primele două

clasate în fiecare serie vor participa la turneul final pentru desemnarea campioanei. Ultima echipă din fiecare serie retrogradează.

Jocurile primei etape. Iată programul etapei întâia: Știința Cluj-Progressul Arta București, Voința Iasi-Dinamo București, Dinamo Oradea-Energia Cluj (seria I), Dinamo Tg. Mureș-Locomotiva PTI București, Știința Timișoara-Progressul Orașul Stalin, CCA-Energia MEE București. După cum se vede, Progressul Orașul Stalin a preluat locul deținut de Progressul Tg. Mureș.

O surpriză plăcută pentru spectatori bucureșteni. În prima etapă este programat un singur meci în Capitală: CCA-Energia MEE. El va avea loc în sala Dinamo. Din a doua etapă însă partidele se vor desfășura în sala Floreasca unde pe spectatori îi așteaptă o surpriză plăcută. Acolo vor vedea în funcțiune un cronometru electric special pentru baschet de fabricație cehoslovacă.

Ultimele pregătiri. Echipele bucureștene au avut în competiția „16 Februarie” cel mai bun mijloc de pregătire. Echipele din provincie și-au intensificat antrenamentele în ultimele zile. Din ziarul de marți ai aflat despre jocul amical Dinamo Tg. Mureș-Energia Cluj. De la Timișoara avem vești bune. Știința s-a pregătit — pentru prima oară în ultimii ani — cu seriozitate, melodic și din timp. Echipa are acum echipament suficient și dispune și de o sală corespunzătoare.

La Cluj, Știința s-a pregătit sub conducerea antrenorului Rusu.

Înainte inaugurării campionatului de lupte pe echipe

Peste două zile, în sala Dinamo din Capitală va avea loc inaugurarea unei noi ediții a campionatului de lupte pe echipe. Cum era și firesc, în preția acestui eveniment poșta ne-a adus o bogată colecție de timbre care prezintă în mod ponderant pregătirile făcute de unele formații participante la această întrecere.

Ploșteni (Energia DGSM) care și-au alcătuit o formație redutabilă, ținesc departe. Antrenorul Energiei a lăsat să se înțeleagă — într-o discuție pe care a avut-o cu corespondenții noștri Bedrosian și Rizoiu — că luptătorii săi vor avea un cuvânt greu de spus în lupta pentru titlu. Nouă ni se pare însă că Energia DGSM a început antrenamentele cam târziu (25 ianuarie). Emil Bocoș ne scrie din

Cluj că cele două echipe Fl. roșie „Ianoș Herbak” și Energia și-au început din timp pregătirile cu formații remarcabile în care figurează mulți tineri. Într-o luptă echipele clujene a avut loc și o întrecere amicală de verificare care a revenit Flamurei roșii. Corespondentul nostru ne mai scrie că situația secției de lupte a Energiei continuă să fie precară.

O serioasă preocupare pentru completarea formației au avut-o antrenorii Energiei din Orașul Stalin. Corespondentul nostru Daniel Constantinescu ne-a comunicat formația refăcută din care desprindem numele lui I. Mureșan, Fr. Harry, St. Cinculeac (de la Energia Ploști), Sanda Pavel (de la C.C.A.), I. Croitoru (de la Energia Ploști) și-a. În slirșit, vechii „rivali”, luptătorii timișoreni și lugojeni au susținut un meci de verificare care a revenit ultimilor.

De remarcat că aceste întreceri amicale s-au desfășurat în spiritul regulamentului modificat.

SPARTACHIADA DE IARNĂ A TINERETULUI

(Urmare din pag. 1)

te că în raionul Moinești Spartachiada de iarnă a tineretului a găsit un larg răspuns, îndeosebi în rândurile tineretului de la sate. În comunele Teșcani, Ardeuani, Măghești, Gîrgoreni, și Agăș numărul celor care au luat parte la întreceri este... egal cu cel al tinerilor din respectivele comune. Pe întregul raion, numărul concurenților este 5.693 dintre care 4.751 sînt reprezentanți ai colectivelor sportive sătești.

Constantin Mustățiu, corespondent voluntar din Sibiu, ne relatează că pînă la sfîrșitul lunii ianuarie în raionul Sibiu se întrecuseră în cadrul primei etape peste 14.000 tineri și tinere.

Mai sînt 3 zile pînă la încheierea primei etape. Acest timp trebuie folosit atît pentru organizarea ultimelor concursuri cît și pentru asigurarea condițiilor organizatorice necesare desfășurării etapei raionale.

★
Cu prilejul unei recente sesiuni de analiză a activității în regiunea Hunedoara comisia centrală de organizare a Spartachiadei de iarnă a tineretului, a discutat și a adoptat regulamentul de desfășurare a Spartachiadei de vară a tineretului, pe anul 1957, organizată în cînsia celui de al VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie de la Moscova. Comisia centrală a aprobat propunerea făcută de C.C. al U.T.M. ca un număr de 20 tineri evidențiați în întrecerile Spartachiadei de vară a tineretului să facă parte din delegația tineretului român la Festivalul Mondial al Tineretului de la Moscova.

Turneele în Grecia și Turcia și echipa națională

Calendarul internațional de anul acesta al primei noastre echipe reprezentative este ceva mai bogat, dar nu și mai variat, decît cel de anul trecut. Sînt prevăzute cinci partide — perfecte — și una în curs de perfectare; deci, în total 6, față de cele 4 disputate anul trecut. Parteneri de joc: Belgia, Grecia, Iugoslavia și, probabil, Egipt. Deci 4 adversari, adică tot atîția cîți am întîlnit și anul trecut (Iugoslavia, Suedia, Norvegia și Bulgaria).

Ceea ce deosebește însă calendarul de anul acesta de cel din 1956 este caracterul unor meciuri: echipa națională se va întîlni de cîte două ori cu Grecia și Iugoslavia în cadrul pregătirilor campionatului mondial. Faptul acesta dă multă greutate programului întîlnirilor internaționale de anul acesta și, în același timp, impune mai multă atenție și răspundere în selecționarea și pregătirea lotului reprezentativ.

Trecerea la sistemul de disputare a campionatului toamna-primăvara și organizarea unei competiții tranzitorii în primăvară, pentru asigurarea unei activități regulate și continue („Cupa Primăverii”), au determinat formarea de specialitate să ia măsuri speciale menite să sprijine în mod eficient pregătirea pentru jocurile internaționale. Nu trebuie uitat că în mai și iunie se vor disputa două din

cele șase meciuri (cu Belgia la Bruxelles și cu Grecia la Atena).

Una din aceste măsuri a fost perfectarea de turnee în străindute în timpul iernii. Recentele turnee în Grecia și Turcia, efectuate de același lot de jucători, dar sub titluri diferite (București și C.C.A.), au constituit o primă etapă de pregătire a selecționabililor.

Ce au soluționa: și ce nu aceste turnee?

Jocurile de la Pireu, Atena, Izmir și Ankara trebuiau să dea un răspuns la întrebarea dacă și anul acesta o primă etapă pe o echipă națională alcătuită pe scheletul C.C.A. — anul acesta va fi nevoie să se recurgă la un alt criteriu de selecție.

Cel mai în măsură să se pronunțe în această privință este antrenorul de stat G.A. Popescu, ca unul care a însoțit în turneu ambele echipe și care a văzut evoluind diferite formule de echipe. Răspunsul său a fost afirmativ:

— „Formula unei reprezentative bazată pe echipa C.C.A. rămîne actuală și cred că putem orienta pregătirile în această direcție. Toma, Zavoda II, Onisie, Bone, Constantin și Zavoda I sînt „puncte fixe” de care se poate conta. Alături de ei, Ozon și Brinzei s-au ridicat în aceste turnee la nivelul necesităților echipei naționale. Ozon poate juca într-un atac de esență C.C.A., dar așteptăm de la

ei mai multă dorință de a corespunde într-o astfel de formulă de înaintare. Iar Brinzei a câștigat foarte mult în joc, devenind un element de bază, aiături de Adolzan”.

— „Au rămas, însă, și probleme nerezolvate în aceste turnee?”

— „Da. Posturile de fundus stînga și extreme reprezintă semne de întrebare. Mai puțin cel de fundus stînga, unde totuși mai avem timp să găsim o soluție fie prin revenirea în formă mai bună a lui Neacșu, fie prin revenirea lui Ionescu, fie prin reintarea lui Szabó sau chiar promovarea lui Soare. Pentru acest post se găsesc suficienți candidați. Extremele joase însă, Cacoaeanu și Tătaru, cei care au ratat cele mai multe ocazii în cele două turnee, au dat un randament scăzut și cauza cred că trebuie căutată în insuficiența lor pregătire tehnică și tactică în general, aceste două extreme au depinderi tehnice formale unilaterale; trag într-un singur fel, nu au varietate în execuțiile tehnice, nu știu să rezolve decît într-un singur fel situațiile din fața porții. De altfel, orîi s-au răsit singuri cu portarul în față și au tras exact în același loc, în poartă sau afară”.

„Problema aceasta, a pregătirii în general a jucătorilor noștri, precum și a lipsei de eficacitate în atac, nu poate fi rezolvată decît la colective. Aici trebuie pus accent mare pe buna pregătire tehnică, tactică și fizică a jucătorilor. Și lucrul acesta îl pot reuși în timp util, cu prilejul „Cupei Primăverii”. Sezonul de primăvară, de altfel, poate duce la rezolvarea problemelor legate de selecționarea și pregătirea lotului reprezentativ”.

Desigur, turneele din Grecia și Turcia au prilejuit cîteva constatări interesante care pot constitui un prețios punct de plecare, un ghid pentru viitoarea activitate de selecționare și pregătire a lotului. Fapt cert este că această muncă nu va putea da rezultate dacă nu va fi sprijinită de colective printr-o mai atentă pregătire mai ales a jucătorilor selecționabili.

P. GAȚU



Fotbaliștii echipei Progressul București se pregătesc cu regularitate pe terenul lor din str. dr. Staicovici, sub conducerea antrenorilor C. Drăgășin și I. Lupăș. Fotografia de mai sus, a fost făcută pe juris, pentru că, din considerente pe care nu le înțelegem, unul din conducătorii secției de fotbal nu i-a permis reporterului nostru fotografia să și îndeplinească sarcina, de a prinde în obiectiv cele mai caracteristice aspecte de antrenament. Credem că pe viitor conducerea secției de fotbal a Progressului București va reveni la... sentimente mai bune față de reporterii fotografi.

Foto: I. MIHAICA

INFORMATII

JOCURILE ECHIEI DE POPICE ENERGIA PLOEȘTI ÎN IUGOSLAVIA

ZAGREB (prin telefon).

Echipa de popice Energia Ploști a susținut prima întîlnire în Iugoslavia jucînd la Zagreb în compania echipei Medvedgrad. Victoria a revenit gazdelor cu scorul de 4877 — 4745. S-au înregistrat următoarele rezultate tehnice: Energia Ploști: Ioanid 924, Mihăilescu 815, Ivan 805, Răducanu 771, Dinescu 762, Dragomirescu 767. Medvedgrad: Borovaț 846, Raiciu 846, Pereșak 812, Beluhan 806, Trnici 793, Butaneț 774.

★
În cea de a doua întîlnire de popice, echipa Energia Ploști a întîlnit echipa Grmoșița — campioana Iugoslaviei. Și de data aceasta victoria a revenit gazdelor care au învins cu scorul de 4966 — 4747. Iată rezultatele tehnice: Grmoșița: Smoleanovici 888, Pogorșik, 865, Vladiu 838, Hlaziuk 832, Nadinici 786, Bobanaț 757. Energia Ploști: Mihăilescu 834, Dragomirescu 825, Răducanu 800, Ioanid 779, Ivan 771, Dinescu 738.

PERO ZLATAR

CONFERINȚA COMISIEI CENTRALE DE LUPTE

● Luni 18 februarie a.c. începînd de la ora 9.30 și marți 19 februarie de la aceeași oră se va

desfășura la sediul C.C.F.S./C.M. din str. Vasile Conta nr. 15 conferința anuală a Comisiei centrale de lupte.

TRAVERSAREA CARPAȚILOR MERIDIONALI

Alpiștii de la Dinamo se pregătesc la Poiana Stalin pentru traversarea Carpaților meridionali, traseu lung de 800 km. cu gradul de dificultate V-B. Echipa dinamoviștilor este alcătuită din Tudor Hurubeanu, Nicolae Ilaru, Gh. Enache, Erwin Oprea. Pregătirea s-a terminat la 5 februarie cu o tură de acomodare care a avut traseul: Orașul Stalin—Diham—Virful Omul (prin Valea Cerbului)—Babele—Piatra Arsă—Sinaia. La 15 februarie alpiștii vor începe traversarea Carpaților.

AL. DINCA

CONCURS ATLETIC DE SALĂ

La sfîrșitul acestei săptămîni, sala Floreasca II din Capitală va găzdui întrecerile din cadrul concursului de atletism care va reuni la startul diverselor probe o serie dintre cei mai buni atleți ai țării. Iată probele întrecerilor: sîmbătă (de la ora 14): 50 m. plat femei, 50 m. plat bărbați, înălțime bărbați, lungime femei, greutate femei, lungime bărbați, prăjină. Duminică (de la ora 9.30): 40 m. g. femei,

55 m. g. bărbați, lungime femei, triplu salt, greutate femei.

CEI MAI TINERI SĂRITORI DIN NOU LA START

Cele două concursuri de sărituri de pe trambulină din cadrul „Cupei Tineretului” la schi, care nu s-au putut ține mai de mult la Valra Dornei și Borșa, au fost programate pentru sfîrșitul acestei săptămîni și începutul celei viitoare, la Poiana Stalin, după cum urmează: duminică 17 februarie (în organizarea asociației Recolta) și luni 18 februarie (în organizarea asociației Flamura roșie).

AU ÎNCEPUT PREGĂTIRILE AVIATORILOR ANTRENAMENTIȘTI

În vederea reluării antrenamentelor de zbor ale piloților sportivi, de avion, planoriștilor și parașutiștilor, precum și în scopul completării cunoștințelor lor cu progresele recente ale aviației sportive și cu prescripțiile regulamentelor competiționale, au fost inițiate cursuri de pregătire teoretică. Pentru piloții de avion ședințele se țin în fiecare miercuri între orele 18-20 în strada Popov nr. 52; pentru planoriști în fiecare marți și vineri orele 18-20 la aeroclubul central; pentru parașutiști în fiecare marți și vineri orele 17-20 la școala de parașutiști de la Turn.

Sportivii aviatori din Capitală sînt chemați să frecventeze aceste cursuri cu regularitate, în interesul bunei lor comportări în întrecerile din acest an.

Cronosport

● În urma trierii și omologării celor 743.822 variante depuse la concursul Cronosport nr. 6 (etapa din 18 februarie 1957) au fost stabilite următoarele premii:

Premiul I: 97,4 variante cu 12 rezultate exacte revenind fiecărei variante cîte 1.618 lei;

Premiul II: 1.549 variante cu 11 rezultate exacte revenind fiecărei variante cîte 136 lei;

Premiul III: 11.238 variante cu 10 rezultate exacte revenind fiecărei variante cîte 28 lei.

● Și acum cîteva amănunte despre echipele programate în concursul de duminică.

Liderul campionatului italian — Milan — va juca la Palermo fără renumitul uruguian Schiaffino (inter stînga) care e indisponibil o săptămîină și fără argentinianul Cuchiaroni (extrem stînga). În schimb vor reîntra portarul Buffon și halful Bergamaschi.

Palermo va juca cu aceeași formație cu care a dispus de Roma, mai puțin halful Mialich.

La Bologna, gazdele vor utiliza în centrul liniei de atac pe Bosafin în locul lui Pivatelli.

Un meci greu are de susținut Padova la Triest. La Padova, este probabil să nu poată juca, fiind accidentat patru jucători: Blason (fundas), Sarti (half), Moxo (extrem dreapta) și Boscolo (extrem stînga). La Internazionale nu vor juca Masiero (half) și Campagnoli (atacant), iar la Napoli nu va juca portarul Bugatti. Sampdoria nu va putea utiliza pe centrul atacant Firmani și pe interul stînga Tortul. De reținut faptul că în meciul din tur (Spal-Sampdoria 0-3), toate cele trei goluri au fost înscrise de Tortul.

Un meci greu are de susținut și Juventus, deoarece are indisponibil pe Hamrin (extrem stînga), Vavatori (dortar), Aggradi (stoper) și Emoli (half) în timp ce la Genova reîntră căpitanul echipei Carapellese. O singură indisponibilitate la Genova: atacantul Corso.

La Vincenze, Lanerossi va juca cu formația completă în timp ce la Lazio va lipsi halful Carradori.

La echipele din campionatul francez nu sînt indisponibili decît Mekloufi (St. Etienne) — atacant — și probabil un jucător de cîmp de la Marseille.

Antrenorul echipei St. Etienne (Snella) privește cu optimism meciul revanșă de la Monaco deoarece echipa sa „merge” bine iar Monaco e în declin de formă. După declarația antrenorului Snella, supraetia acestui sezon se va decide nu la Monaco ci duminică 24 februarie în meciul St. Etienne-Reims.

HOCHEIȘTII BUCUREȘTENI AU CUCERIT LA BELGRAD SIMPATIA UNANIMĂ ȘI... VICTORIA IN JOUL CU BRUXELLES

BELGRAD 13 (prin telefon). — Mecuriile din cadrul „Cupei Orașelor” la hochei pe gheață au continuat marți seara prin disputarea întâlnirilor Budapesta-Sofia și București-Bruxelles. În primul joc, hocheiștii maghiari au câștigat cu scorul de 12-4 (2-2, 6-2, 4-0) după o partidă în care, cu excepția primei reprize, au avut inițiativa în majoritatea timpului.

Pe gheață și-au făcut după aceea apariția echipele orașelor București și Bruxelles. Începând jocul într-o alură extrem de rapidă, bucureștenii au înscris în primele două minute prin Takacs I și Török II, asigurându-și astfel un avantaj substanțial. În continuare, tot echipa română a fost aceea care a dominat și în min. 15 a mai înscris încă un punct prin Peter.

Repriza secundă a fost mai disputată. După 7 minute de joc (min. 27) un contraatac al lui Csaka se termină cu un gol de toată frumusețea. În același minut belgienii înscriu și ei prin Nolerman. În ultimul minut de joc al reprizei Incze III mărește avantajul echipei bucureștene. Scorul este acum 5-1 pentru hocheiștii români.

Ultima repriză a jocului poate fi numită de fapt „repriza lui Török I” care într-o vervă extraordinară a înscris în această parte a jocului nu mai puțin de patru goluri. Belgienii au reușit în această parte a jocului un singur gol prin Neovisen.

Scorul final al partidei: 9-2 (3-0; 2-1; 4-1) în favoarea echipei orașului București care a folosit următoarea formație: Lako-Csaka I, Ionescu, Ferenzi, Török I, Takacs I-Incze III, Takacs II, Zograf, Nagy, Peter-Török II. Meciu a fost arbitrat de iugoslavii Knezevici și Mihailovici.

În general, echipa română a produs la Belgrad o deosebită impresie atât prin felul în care s-a comportat în meciul cu selecționata Belgradului cât și prin victoria în fața echipei orașului Bruxelles în care joacă trei canadieni (De-

ker, Polsch și Jelinar). În legătură cu partida dintre București și Belgrad, ziarul „Borba” scrie că: „...In sport ca să câștigi trebuie să



INCZE III
văzut de NEAGU

și noroc. Români trebuiau să câștige jocul cu Belgradul.” De altfel, întreaga presă de specialitate din capitala Iugoslaviei ca și antrenorii prezenți la acest turneu au remarcat echipa noastră, considerând-o printre cele mai bune. Ca urmare a acestui lucru jucătorii români au primit numeroase invitații pentru jocuri amicale în diferite țări.

ECHIPA BELGRADULUI A CÂȘTIGAT „CUPA ORAȘULUI” LA HOCHEI PE GHEAȚĂ

Ultima zi a întrecerilor a preluat spectatorilor din capitala Iugoslaviei mari satisfacții: terminând la egalitate meciul cu selecționata orașului Bruxelles, reprezentativa Belgradului a cucerit primul loc în „Cupa Orașelor”. La prima vedere rezultatul pare o surpriză, dar jucătorii belgieni au luptat cu multă ambiție reușind

să țină în „șah” echipa Belgradului. Rezultat final: 6-5 (4-2; 1-3; 1-1).

În cel de al doilea meci echipa Budapestei a obținut o surprinzătoare victorie împotriva selecționetei orașului București înfrângându-i pe gheață, hocheiștii români au pierdut cu scorul de 2-5 (2-3; 0-2; 0-0).

Clasamentul final este următorul: 1. Belgrad; 2. Budapesta; 3. București; 4. Bruxelles; 5. Sofia.

FOTBALUL PESTE HOTARE

● Echipa poloneză de fotbal Legia (fostă C.W.K.S.) se află în prezent în Iugoslavia, la Split, unde se antrenează în vederea noului sezon. Fotbaliștii polonezi vor susține două întâlniri amicale. La 26 februarie vor juca cu Hajduk din Split, iar la 24 februarie la Belgrad cu Partizan.

● La Luxemburg, selecționata orașului a întrecut echipa Vasas Budapesta cu scorul de 5-3.

● La 11 februarie echipa de fotbal a R.D. Germane a plecat în Egipt, unde va susține mai multe întâlniri.

● Intrucit Federația austriacă de fotbal a comunicat federației maghiare că guvernul austriac s-a opus desfășurării meciurilor dintre reprezentativele A și B ale celor două țări programate la 14 aprilie la Budapesta și respectiv Viena, aceste întâlniri nu vor mai avea loc.

● Întâlnirea internațională de fotbal Iugoslavia-Italia se va desfășura la Zagreb, la 12 mai.

De vorbă cu V. Daroczi Pregătirile jucătorilor fruntași de polo pe apă

Se știe că orice activitate sportivă eșalonată pe un termen mai lung este precedată, totdeauna, de o scurtă perioadă de acomodare.

Acum, de pildă, la începutul perioadei de pregătire a lotului republican de polo pe apă în vederea apropiatelor întâlniri internaționale, antrenorului V. Daroczi i-a fost suficientă o singură săptămână pentru a „sări” împreună cu elevii lui peste această etapă de acclimatizare.

Am stat de vorbă cu el zilele trecute: — Cititorii ziarului nostru au fost informați, după cum știți, despre turneul pe care-l va susține reprezentativa de polo pe apă a R.P. Romine în cursul lunii viitoare la Varșovia. Ei ar dori să aștepte noi amănunte despre echipa pe care o pregătiți.

— Turneul care se va desfășura între 21-23 martie în capitala Poloniei cu participarea reprezentativelor R.P. Polone, R.D. Germane și R.P. Romine, va găsi pe jucătorii noștri în plină perioadă de pregătire. Consider această deplasare foarte utilă deoarece voi putea cunoaște, din vreme, punctele slabe din pregătirea echipei noastre.

— Lăsați să se înțeleagă că selecționata noastră va susține într-un viitor apropiat mai multe întâlniri internaționale?

— Desigur. Calendarul jocurilor cuprinde și în acest an numeroase întâlniri internaționale. Între acestea deosebit de importante sînt două mari turnee: unul care se va desfășura în cadrul Festivalului de la Moscova, iar cel de al doilea la Zagreb. Ultimul este de proporția unor veritabile campionate europene deoarece s-au înscris 7 dintre cele mai valoroase formații ale continentului nostru.

— Dar despre activitatea elementelor tinere ce ne puteți spune?

— Ca și la fotbal, vom acorda anul acesta noțiunii de lot reprezentativ un înțeles mai larg. Practic vorbind, am și trecut la alcătuirea lotului de tineret din rândurile juniorilor mai înzestrați. Aceștia vor constitui un rezervor continuu de reimprosoțare a primei noastre formații care — de ce să nu recunoaștem — este ea însăși suficient de tînără. De altfel, forurile superioare ale nației (care ne acordă tot sprijinul) au și aprobat perfectarea mai multor jocuri internaționale între echipele de tineret.

— Modificarea regulamentului de joc hotărîtă de Congresul Federației Internaționale de Natație, ținut la Melbourne și care glăsuiește astfel: după înscrierea punctelor, în jocul de polo pe apă, mingea nu va mai fi repusă de la centrul terenului, nu va influența vădit viitoarea dezvoltare a acestui sport?

— Într-adevăr, deși izolată, modificarea survenită în regulamentul de joc va schimba aspectul jocului de polo și deci și metodele noastre de pregătire. Nu se cunoaște precis data cînd modificarea va intra în vigoare, dar este clar că ea va avantaja jocul mobil... Din acest punct de vedere avem toate motivele să fim mulțumiți.

GH. N.

Un mare concurs de gimnastică la Varșovia

În zilele de 16 și 17 februarie va avea loc la Varșovia un mare concurs internațional de gimnastică. Pînă acum și-au anunțat participarea sportivi din U.R.S.S., R. Cehoslovacă, R.P. Romină, R.P. Ungară, Finlanda, Franța și R.P.

Polonă. Concursul va cuprinde nu mai exerciții liber alese, afit pentru bărbați cit și pentru femei. Fiecare țară va fi reprezentată de cite 2 gimnaști și două gimnaste.

(Agerpres)

Campionatul de sah al U. R. S. S. După 15 runde conduce Paul Keres!

Marți s-au jucat „întreruptele” în campionatul de sah al U.R.S.S. Ele au adus cîteva clarificări în clasament și un nou lider: marele

maestru Paul Keres. El a reușit să câștige întrerupta cu Aronson și avînd acum 10 puncte se află singur în frunte. La jumătate de punct de el a rămas Tal, care a opus o rezistență înverșunată lui Boleslavski, dar pînă la urmă a trebuit să cedeze la mutarea-record 94 Tal mai avea o întreruptă, cu Stolear, în care remiza a fost consemnată fără joc. Bronstein, câștigînd la Stolear și remizînd cu Boleslavski s-a apropiat și el la jumătate de punct de lider. Alte rezultate: Furman-Korcinoi 1/2-1/2, Taimanov-Mikenas 1/2-1/2, Gurghehidze-Tarasov 1-0. De notat că Spasski întrerupsese în runda 14-a cu Antoșin, cu care a făcut remiză.

Astfel, după 15 runde tabela de concurs arată următoarea ordine a participanților: Keres 10, Bronstein, Tal și Toluş 9 1/2, Holmov 9 (o partidă aminată), Spasski 9, Petrosian 8 1/2, Boleslavski și Korcnoi 7 1/2 (și o partidă întreruptă între ei), Antoșin și Taimanov 7 1/2, Nejmédinov și Fûrman 7, Bannik, Stolear și Ktaman 6 1/2, Aronin 6 (o partidă întreruptă și una aminată) Mikenas 6, Gurghehidze, Tarasov și Aronson 5 1/2, Has'n 5.

De remarcat că în următoarele două runde Keres joacă partide decisive cu Tal și Bronstein.

Campionatele internaționale de tenis de masă ale Italiei

(Urmare din pag. 1.)

Viena, Belgrad și București, Berczik s-a arătat ca un autentic dominator al acestei stagiuni europene de tenis de masă. Participarea lui Berczik a mărit considerabil interesul acestor campionate și partida lui din semifinale cu Harasztosi a fost urmărită cu atenție. Berczik va fi multă vreme cel mai bun...”

★

Ieri la amiază cu avionul de Belgrad s-a înapoiat în Capitală venind de la Milano delegația jucătoarelor și jucătorilor de tenis de masă romini care au participat la campionatele internaționale ale Italiei. La sosirea pe aeroport, maestra emerită a sportului Ella Zeller care a câștigat la Milano trei titluri ne-a făcut următoarea declarație:

„Mă bucur foarte mult succesele obținute la Milano și că în general întrecerile au arătat buna noastră pregătire. Și la Stockholm trebuie să ne prezentăm bine mai ales că în capitala Suediei vom avea de dat o luptă grea. Dar pînă atunci vom încerca să ne desăvîșim în continuarea pregătirii”.

SPORTUL POPULAR propune:

o competiție internațională pentru tinerii fotbaliști: „CUPA PACII”

Stăut tot mai numeroase în ultima vreme întîlnirile internaționale ale echipelor de tineret. Zilnic primim vești de pretutindeni despre partidele în care sînt angajate reprezentative de țări sau orașe, alcătuite din fotbaliști pînă la 23 ani. Există, evident, o politică de formare — prin cit mai multe meciuri internaționale — a elementelor de talent susceptibile de a intra în viitorul apropiat în primele echipe naționale.

ÎN SCOPUL DE A ADUCE O CONTRIBUȚIE LA ACȚIUNEA DE PREGATIRE ȘI DE AFIRMARE A TINERILOR FOTBALIȘTI. PROPUNEM SPRE STUDIERE UNIUNII EUROPENE DE FOTBAL ASOCIAȚIE (U.E.F.A.) ÎNFIINTAREA UNEI COMPETIȚII INTERNAȚIONALE DE AMPLOARE, „CUPA PACII”, REZERVATA ECHIPELOR DE TINERI FOTBALIȘTI.

Iată cum vedem noi o asemenea competiție:

A. Propunem ca la „Cupa Păcii” să participe reprezentativele de tineret ale capitalelor țărilor europene.

B. Competiția să se desfășoare

In curînd PRIMELE JOCURI INTERNAȚIONALE DE VOLEI ALE ANULUI

Așa cum s-a mai anunțat, la sfîrșitul lunii februarie ne va vizita — pentru prima oară — o echipă de volei din R.D. Germană. Este vorba de echipa masculină Stahl. Ea va evolua în țara noastră între 21 și 28 februarie, susținînd trei întâlniri cu: Progresul București, Dinamo București și Energia Orașul Stalin. La începutul lunii martie vom avea ca oaspe echipa feminină Start din R.P. Polonă. Ea va juca la Sibiu cu Voința, la Orașul Stalin tot cu Voința și cu selecționata asociației Voința (probabil la București). Este posibil ca voleibalistele poloneze să întîlnească și echipa Dinamo București.

În două faze:

1. În primul tur, echipele să se întîlnească sistem cupă, prin tragere la sorți. Într-un dublu meci (tur-retur). Dacă se vor înscrie 12 echipe, de exemplu, vor avea loc deci 12 meciuri: șase jocuri tur — și șase jocuri retur.

2. În a doua etapă, tînălă, cele șase echipe învingătoare vor juca după sistemul campionat (fiecare cu fiecare) dar numai tur în unul din orașele cărui aparține una dintre echipele clasate în acest turneu. Reprezentativa clasată pe primul loc va câștiga „Cupa Păcii”. Cele șase echipe învinse se vor reuni jucînd după același sistem pentru locurile 7-12.

C. Competiția să fie organizată anual începînd cu anul 1958. În fiecare an, tragerea la sorți pentru primul tur se va face indite-

rent de clasamentul general al ediției precedente a „Cupei Păcii”. D. Vîrsta minimă a jucătorilor din reprezentative participante la „Cupa Păcii” să fie 18 ani iar vîrsta maximă 23 ani.

CREDEM CA O ASEMENEA COMPETIȚIE, PE LINGA FAPTUL CA VA SLUII EFECTIV REALIZAREA UNUI PROGRAM CONVENABIL PENTRU REPRESENTATIVELE DE TINERET ÎNCĂ INSUFICIENT SOLICITATE, VA TREZI ȘI UN MARE INTERES ÎN RINDUL SPECTATORILOR CARE VOR PUTEA URMA LA LUCRU O SERIE DE JUCATORI DE MARE TALENT ȘI VIITOR: STRELTOV, R. TYLINSKI, FEUREJSL, KRSTICI II, VINCI, FRĂȚII WOLF, LELENKA, PĂPÊT, ENE II, ȘI ALȚI FOTBALIȘTI CU PERSPECTIVE.

Pe scurt

● La Varșovia au început campionatele de atletism ale R. P. Polone pe teren acoperit. Chiar din prima zi atleții polonezi s-au dovedit în formă, stabilind 5 noi recorduri republicane pentru sală. Astfel, în proba de aruncarea greutății Kwiatkowski a realizat 16,53 m iar Malcherzyk a obținut în proba de triplu salt 15,00 m.

● În prezent se află la Moscova echipa selecționată de hochei pe gheață a Japoniei. Peste cîteva zile jucătorii japonezi vor susține și primele întâlniri amicale cu unele din cele mai puternice echipe moscovite.

● În primul meci susținut pe continent, hocheiștii echipei S.U.A. au pierdut la Glasgow în fața profesioniștilor anglo-canadieni Paisley Pirates cu 5-1.

● Un lot de gimnaști și gimnaste din Cehoslovacia vor pleca la începutul lunii martie în R.P. Chineză unde vor evolua în mai multe orașe.

● Întîlnirea internațională de rugbi dintre reprezentativele Cehoslovaciei și R. F. Germane se va desfășura la 5 mai la Praga.

● În Uniunea Sovietică se află în prezent reprezentativa feminină (tineret) de volei a Cehoslovaciei și echipa masculină Slavia Praga. Oaspeții vor juca la 16 februarie la Leningrad și la 22-23 februarie la Moscova.

● Marți a sosit la Belgrad cunoscutul atlet american H. Conolly-campion olimpic și recordman mondial. El va ține mai multe conferințe la institutele de cultură fizică din Belgrad, Zagreb, Sarajevo și Ljubljana. Aceste conferințe vor fi însoțite de demonstrații practice pe stadion.

● Reprezentativele — masculină și feminină — de baschet ale Iugoslaviei se pregătesc în vederea turneului pe care îl vor întreprinde în R. P. Chineză.

● La Rostock s-a desfășurat întîlnirea de hochei dintre reprezentativa orașului Leningrad și echipa R. D. Germane. Meciul a luat sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 2-2.

● La Berlin s-au întîlnit echipele de ciclism ale Cehoslovaciei și R.D. Germane. Victoria a revenit gazdelor cu scorul de 8-4.

● La Hamburg, în finala unui concurs internațional de tenis de masă Știpek I-a învins pe Andreadis cu 3-2.

● În luna martie va avea loc la Istanbul un turneu de lupte libere rezervat echipelor feroviare din diferite țări ale Europei.

● Cunoscutul schior austriec Sailer, Molterer și Riedel vor pleca în scurt timp într-un turneu în S.U.A.

● În urma anchetei ziarului „Junge Welt” din Berlin, cel mai popular sportiv al R.D.G. a fost declarat Gustav Schur, urmat de Wolfgang Behrend, Siegfried Hermann și Christa Stubnik.

● Echipa de box a Berlinului răsăritean a învins reprezentativa orașului Köln cu 12-8.

● La Varșovia s-a desfășurat întîlnirea de lupte clasice și libere dintre reprezentativele orașelor Budapesta și Varșovia. La „clasice” victoria a revenit luptătorilor maghiari cu 7-1, în timp ce la „libere” scorul a fost egal: 4-4.

● Azi încep la Viena campionatele europene de patinaj artistic. La întreceri participă cel mai bun patinator al continentului printr-o care francezul Giletli englezul Bookert perechea maghiară Laszlo și Marilene Nagy etc.